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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - РАЗГРАД 

 

 

 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 21 

 

 
От проведеното тържествено заседание на Общински съвет - Разград 

на 28.01.2013 година от 13.30 часа в зала 1101 на общината. 
От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  32. 

По уважителни причини отсъства общински съветник Емине 
Муртаза. 

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 32 общински 

съветници. 

 

/ Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: г-н Владимир Климанов – генерален 

консул на Руската федерация в Русе, г-жа Людмила Плясунова – 

представител на Руски културно – информационен център София, 
делегация от град Орел, водена от заместник ръководителя на 
администрацията г-н Валерий Шевляков, г-н Тодор Димитров – народен 

представител от ПП ГЕРБ, г-н Валентин Василев – областен управител на 
Област Разград, проф. Захари Захариев – председател на Федерацията за 
приятелство с народите на Русия и ОНД и на фондация „Славяни”, г - н 

Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград, г-н Любомир Цонев – зам. – 

кмет на Община Разград, г-н Хами Хамиев – зам. – кмет на Община 
Разград, г-жа Ценка Таракчиева – зам. – кмет на Община Разград, 

председатели на Общински съвет – Разград и общински съветници от 
предходни мандати, почетни граждани, кметове на населени места и 

кметски наместници, представители на общинска администрация, 
ръководители на политически партии, журналисти и граждани. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Уважаеми дами и господа, 
 Приветствам Ви с добре дошли и Ви благодаря, че с присъствието си 

уважихте празника на Разград и посветената му тържествена сесия на 
Общински съвет - Разград. В залата сред нас са официални гости и 

личности, съпричастни към управлението на Община Разград и към 

работата на Общински съвет - Разград:  
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- г-н Владимир Климанов – Генерален консул на Руската федерация 
в Русе; 

- г-жа Людмила Плясунова – Представител на Руски културно – 

информационен център София;  
- Делегация от побратимения ни град Орел, водена от заместник 
ръководителя на администрацията господин Валерий Шевляков;  

- г-н Тодор Димитров – Народен представител от нашия 
избирателен район;  

- Д-р Валентин Василев – Областен управител на Област Разград; 

- проф. Захари Захариев – председател на Федерацията за 
приятелство с народите на Русия и ОНД и на фондация 
„Славяни”; 

- г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград;  

- г-н Любомир Цонев, Хами Хамиев и Ценка Таракчиева – зам.- 

кметове на Община Разград;  

- Председатели на Общинския съвет и общински съветници от  
предходни мандати; 

- Почетни граждани;   

- Кметове на населени места и кметски наместници;  

- Представители на общинска администрация;  
- Ръководители на политически партии;  

- Журналисти;  

- Граждани. 

 Уважаеми колеги, на вашите банки е поставен „Юбилеен вестник”, 

издание на Регионален исторически музей Разград, посветен на значимо и 

достойно за отбелязване събитие – 125 години музейно дело. Един от 
многото поводи за самочувствие и гордост на всеки разградчанин. 

Поднасям от ваше име благодарност към директора на музея господин 

Иван Иванов за родолюбивото дело и пожелания за нови и значими 

професионални успехи на целият колектив, ръководен от него. За участие в 
днешната сесия са се регистрирали 32 общински съветници. По 

уважителни причини отсъства един, с което е изпълнено изискването на 
чл. 27 ал.2 от ЗМСМА за наличие на кворум. Общинският съвет може 
легитимно да заседава и да взема законни решения, поради което и на 
основание чл. 53 ал.1 от нашия Устройствен правилник откривам 

Тържествената сесия на Общински съвет Разград на 28.01.2013 година, 
посветена на 135 годишнината от освобождаването на Разград. 

 

/ Звучат химните на Република България и на  Обединена Европа/ 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Дежурен секретар на днешната сесия е общински съветник Теодор 

Ролев.  
 

Дневният ред е предварително  обявен по предвидения за това ред и 

съдържа две точки: 

1. Слово на председателя по случай празника 
2. Докладни записки  

Уважаеми колеги, имате ли предложения за допълнение и изменение 
на дневния ред? Ако няма, подлагам на гласуване приемането на Дневния 
ред. 

С 30 гласа „ЗА”, Дневният ред се приема. 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

СЛОВО НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РАЗГРАД, 

ПО СЛУЧАЙ ДЕНЯ НА РАЗГРАД – 28 ЯНУАРИ 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми  колеги,  

Скъпи съграждани, 

Драги гости,  

Честитя ви  празника на Разград ! 

Да го посрещнем с отворени сърца, с вдигнати чела  и с братска 
признателност! Това обръщение избрах за нашия тържествен ден. И се 
изплаших, да не  прозвучи патетично, изкуствено -възвишено и не на 
място. 

Във време, когато светът е разтърсван от политически и финансови 

кризи, когато ни залива информация за все нови и нови социални драми, 

когато научаваме за шокиращата писмена, а вече и четивна неграмотност 
на децата ни, когато интелектът е презряно клеймо,  а войнстващата 
бездуховност - властелин и повелител на нравите , когато почтеността е 
признак за лудост …………/ Но нали и според Ботев „свестните у нас 
считат за луди „!/…дали не е пресилено до празнуваме  ! 

Но ние имаме какво да почитаме – разумът, който вече 135 години  

ни дава  благодатта да живеем  достойно, заедно и свободно, който не 
позволява да се делим по измислени признаци, а ни кара да търсим общото 

по между си, който ни нашепва да не забравяме думите на Апостола 
„Братство всекиго, без да гледаме вяра и народност” и който в крайна 
сметка изисква от нас отговорността да не обезценяваме жертвите, 
принесени за свободата ни  и да тачим освободителите си! Свободата, 
даваща ни вече 135 години  куража и самочувствието да гледаме  света с 
вдигнати глави, да се приемаме равни с другите народи , да не носим  

срама по челото и да не търпим страданието на робството. Свободата, 
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изпълваща сърцата ни с братска признателност към освободителите, 
непомръкваща вече 135 години, ни задължава! 

В годините на неограничените технически възможности ставаме 
свидетели на най-пищните и значими политически, културни и социални 

празненства  по света  . Преситените   ни от информация сетива  знаят за 
помпозните клетви на президенти  , за ръкополагането на папи и 

патриарси,насищат се с блясъка на фестивали,   впечатляват се от военни 

паради, от пищни сватби на короновани особи ,от екзалтирани церемонии 

по връчване на филмови награди . 

И като че ли няма  тържествен повод ,  който да провокира интереса 
ни! Освен от оная трогателна, непресъхваща  и стопляща нужда да се 
убедим отново  и отново, че сме постигнали много като  сме се борили 

светът да ни съчувства за страданията, но и да  знае, че сме имали велики 

владетели и история, достойна за уважение, че сме дали нещо на света и на 
вси славяни книги да четат, че български майки са раждали не само юнаци, 

но и  светци и апостоли,които да освестяват онези неразумни иуроди, 

срамуващи се да се нарекат българи   ………… 

Нуждата да почетем нашия си празник – роден, домашен, 

традиционен, споделен с приятели ! 

Благодаря ви, уважаеми гости, че станахте съпричастни на нашата 
радост, че зачетохте благодарната българска памет, че  усетихте колко 

значим за нас е този ден. 

Необходим, 

-  За да се поздравим с успехите на всички наши съграждани ,които с воля, 
дух и талант прославят името на Разград; 

- За да си припомним традиционно силните ни страни в културата, 
изкуството и спорта; 
-  За да зачетем отново най- изявените сред нас, които заслужено наричаме 
почетни граждани на Разград, удостоявани все на тази празнична дата . 
- Но и за да се укорим, че не сме направили всичко за  огорчените, 
притиснати от грижи и неприятности  разградчани, които споделят, че 
нямат настроение за празник . Има и такива …. 

На всички вас, скъпи съграждани  искам да припомня, че светът  ще 
ни приема такива, каквито му се покажем. От нас зависи дали ще се 
оценим като  горди със свободата и възможностите си хора или ще гледаме 
живота с угрижените  очи на победените. И дали ще очакваме уважение 
или безразличие.  
 Затова ви честитя празника с вяра в историческа сила на българския 
ген и с надеждата, че ценим и заслужаваме свободата си! 

   Драматични са събитията по нашите земи. Благодарение на 
многобройните  въстания и завери и последвалите ги  зверски погроми 

България изправя пред света многострадалния си облик. Цивилизована 
Европа с потрес приема доказателствата за нечовешко издевателство над 
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населението. А руското сърце не е безразлично към нашето страдание. Но 

наред с мъченичеството  много важно е и другото изпратено послание   - 
гордата и непреклонна воля за свобода, оцеляла пет страшни века.        

135 години са дълъг период дори според историческите  мащаби.За 
толкова години се сменят бита, нравите, политическото управление, 
държавното устройство. Едни приоритети изместват други, ценности се 
обезценяват, идеали погиват и се възраждат. 

Но всъщност този повече от век  не е достатъчен  българският народ 

да се нарадва на изстрадалата си свобода, нито имената на героите да се 
покрият със забрава, нито  славата  на трети март да помръкне . 

На този ден през 1878 г. в градчето Сан Стефано, с подписването на  
мирния договор между Русия и Османската империя се слага край на 
Руско-турската освободителна война. Пълномощници от руска страна са 
граф Николай Павлович  Игнатиев, потомствен дворянин, държавник, 
офицер и дипломат и Александър Иванович  Нелидов,  а от турска – 

външният министър и по-късно велик везир Савфет паша и Садулах бей. 

България е определена като  автономно трибутарно княжество  с 
християнско правителство и своя войска, чиито граници обхващат Северна 
България/без северна Добруджа/, Тракия /без Гюмюрджинско и 

Одринско/и Македония / без Солунска област и Халкидическия 
полуостров/. По договора България е населена от 4 800 000 души, 

управлява се от княз, избран от населението  с одобрението на Великите 
сили и Високата порта, има парламент, който следва да изработи 

Органически устав – първата българска конституция . 
И нищо – нито трибутарният васалитет, нито дължимият на Високата  

порта специален данък, нито дори това, че страната ни е провъзгласена за 
княжество, а не й е възстановен статутът на царство, не е в състояние да 
помрачи великата радост от освобождението, да принизи значимостта на 
относителната й самостоятелност, да омаловажи признанието на великите 
сили – има на света България. Отново, след пет века страдание и борби, 

след хиляди  погубени души, след духовен мрак и унижения  на световната 
карта  се появява  държавата България. 

Разочарованието след Берлинския конгрес е огромно, 

несправедливостта - отчайваща, а чл.1 на иначе демократичната Търновска 
конституция - смущаващ: „България се конституира като самоуправляващо 

се княжество под суверенитета на Негово Величество султана …..” 

Напразно ли е било всичко! Жертвите, надеждите, „пиянството на 
един народ”….. 

Не, не и не ! 
Наред с изтрезняването  идва и увереността за необратимост на  

започналия процес по утвърждаване на българската държавност. Не 
пресъхва жаждата за суверенитет, не спира борбата за пълноценно 

българско самоуправление. Бавно и полека България върви към своята 
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Независимост, която обявява на 22.09/1908.г. в старопрестолния 
Търновград  чрез прочитане на знаменития манифест в сакралната църква 
„Св. Четиридесет мъченици” пред гроба на Калоян и български боляри, 

пред колоните  на Омуртаг, Иван Асен и Крум страшни …… 

Излязла от кървавите зверства на войни, буни, завери и въстания 
многострадалната ни Родина се хвърля в не по-малко опасните битки на 
дипломацията, на икономическите интереси и зависимости, на 
претенциите за  сфери на влияние. И оцелява. За да даде на гражданите си 

най-важното – чувството за самоуважение. 
Ето това празнуваме всяка година на трети март - всички български 

граждани, равни и еднакви пред закона, без разлика на етнос, вяра, пол, 

образование. Дължим го на себе си , на мечтите на Дякон Левски за чиста и 

свята република, на праведната Ботева молитва към теб, боже на разума 
„Подкрепи и мен ръката, та кога въстане роба в редовете на борбата да си 

найда и аз гроба”, на горчивия  Вазов упрек за епопеята на забравените,  на 
падналите по бойните полета руски, румънски и фински войни, обрекли 

себе си на свободата ни . 

 Нищо не е забравено и никой не е забравен! 

Не може да потъне в забвение упованието, което  българският народ 

е намирал в най-тежките времена от историята си, упованието, излято в 
стиховете на Вазов „Руска сила, руска воля, руска кръв и руска пот ще 
избавят от неволя братский български народ!” Не може да се размие във 
времето опиянението от посрещането на Дядо Иван, предавано от 
поколение на поколение. Не може да се обезличи  паметта на героите, 
положили завинаги кости в земите ни !  

Разград има своето достойно място в тази освободителна  епопея. На 
нашата територия  води битки Източният отряд, който се движи по 

линията Русе, Разград, Търговище, Шумен. Тринадесети  армейски корпус, 
командван от прославения руски генерал Александър Дондуков - 

Корсаков/ почетен гражданин на Разград / включва  в състава на своята 
първа дивизия Брянски, Болховски и Орловски полк. Нашите 
освободители са орловци, увековечени от поета за боевете на Шипка. 
Орловци, към  чиито наследници храним най - топли братски чувства на 
симпатия и благодарност! 

На 31.01/1878.г. се сключва Одринското примирие, което определя 
демаркационна линия, разграничаваща руските и турските войски. Тя 
минава на 5 км. източно от линията Разград-Търговище-Омуртаг-Котел. 

Селата от Разградска област, намиращи се на изток от линията  остават до 

трети март в турската територия, а на запад - в руската.С подписването на 
Санстефанския мирен договор  практически всички селища в Лудогорието 

са освободени. Руските власти дават знаковото разпореждане мирното 

турско население да предаде оръжието си  и да остане да живее по родните 
си места. 
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Така с мъжеството и саможертвите на руските офицери и войници от 
Източния отряд е извоювана свободата на българите от Североизтока. 

Много и с основание е писано за Шипка и Плевен, за зимното 

преминаване на Балкана, описвана е битката за София. Историците и 

военните специалисти обаче признават, че незаслужено  е омаловажаван 

приносът на Източния отряд, който през всичките дни на войната е щит 
срещу стохилядната турска армия в крепостния четириъгълник. 
Равностоен на Шипченския  е героизмът на руските войни  в боевете при 

с.Езерче, Светлен, Априлово, Зараево, Мечка, Тръстеник и др. Без техният 
подвиг войната може би би имала друго развитие и друг резултат. 

 

И пак се връщам към Ботев……. 

Нека бъдем свестните луди …. 

Нека  бъдем  луди от любов към града и Отечеството си ! 

Нека изпитваме лудата страст да творим добро ! 

Нека заедно изживеем лудата радост на победителя, справил се с демоните 
на злото и отчаянието  ! 

Нека носим гордостта от богатото родово наследство ! 

Нека имаме мъдростта и волята да разчетем посланието на дедите ни, 

заклели  ни да живеем заедно, търпеливи един към друг, милостиви към 

слабите, състрадателни към нуждаещите се и най-вече единни и 

толерантни ! 

За да го има красивият ни , богат на история  и на достолепие град ! 

За да не се срамуваме пред децата си ! 

За да пребъде България! 
 

Честит празник, Разград !  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, с удоволствие предоставям думата за приветствия 
на нашите гости. Давам думата на генералния консул на Руската 
федерация в Русе Владимир Климанов. 

 

Г-н Владимир Климанов - генерален консул на Руската федерация в 
Русе 

Уважаеми господин кмете, 
Уважаеми господин областен управител, 
Уважаеми господин народен представител, 

Уважаеми общински съветници, 

Уважаеми господин ректор на Русенски технически университет, 
Скъпи приятели, 

Скъпи жители на град Разград, 
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Първо бих искал да изразя моята признателност, че ме поканихте 
заедно да отпразнуваме вашият празник, което ми е много приятно, защото 

вие имате двоен празник и 135 годишнина от освобождението на града и 

празника на града, който е свързан с освобождението. Тази година ще ни е 
юбилейна в нашите двустранни отношения – на трети март ще отбележим 

135 годишнината от освобождението на България. Преди 135 години 

Руската императорска армия дойде в България, за да даде свободата на 
братята си българи. И нашите войници са били рамо до рамо с българските 
опълченци. И това много рядко се случва в историята на народите, когато 

това приятелство е скрепено с кръв в името на свобода на един от 
народите. Също така бих искал да приветствам моите съграждани от 
делегацията на град Орел, чиито предци са освобождавали град Разград са 
били и на Шипка. И в това отношение, отношенията между Разград и Орел 
също доказват, че между нашите народи има неразривна връзка. Също така 
бих искал да ви поздравя с новата 2013-та година и да ви пожелая тя да ви 

е спорна. Всичките проблеми да бъдат решени и хората да гледат само на 
пред, а вие като общински съветници и областни управители да им 

помагате в това. Благодаря много. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Давам думата на госпожа Людмила Плясунова – представител на 
Руския културно – информационен център в София. 

 

Г-жа Людмила Плясунова - представител на Руски културно – 

информационен център  

Добър ден на всички. 

Уважаема госпожо Цанева, 
Уважаеми господин Бояджиев, 
Уважаеми господин Климанов, 
Драги гости от град Орел, 

Дами и господа, 
Първо и аз искам искрено да ви благодаря за поканата да бъдем гости 

и да участваме в тържествата на вашия град. За нас е чест и удоволствие да 
бъдем заедно с вас на днешната дата. Позволете ми от името на всички 

служители на Руски културно – информационен център град София да ви 

честитя празника. Пожелаваме на всички здраве, лично щастие и много 

нови професионални и лични успехи. Ние обичаме нашият център, стараем 

се той да бъде съвременен, многофункционален и полезен за всички, които 

се интересуват от Русия. Една от важните наши задачи е развитие на 
регионалните връзки и сътрудничество между побратимените градове на 
Русия и България.  

Ние сърдечно приветстваме днес нашите скъпи колеги от град Орел. 
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Поздравяваме ви за успешното сътрудничество с тях и сме убедени, 

че това сътрудничество ще продължи и в бъдеще. Ние от своя страна 
винаги сме готови да съдействаме на град Разград да развива и поддържа 
тези дългогодишни връзки. 

Уважаеми дами и господа, аз имам голямата чест и удоволствие да 
ви честитя днешния празник от името на ръководителя на 
РОССЪТРУДНИЧЕСТВО в България и директора на Руски културно – 

информационен център в град София – Виктор Василевич Баженов. 
Виктор Василевич Баженов изпраща поздравителен адрес и аз имам 

голямата чест да го прочета на всички вас: 
 

Скъпи жители на град Разград, 

Позволете ми от цялото си сърце, от името на Федералното агентство 

на РОССЪТРУДНИЧЕСТВО на Руската федерация да Ви поздравя с деня 
на града и 135 годишнината от освобождението на град Разград от турско 

робство.  

Вашият прекрасен град с неговата многовековна история отдавна се 
слави като център към историческата област Лудогорие в България. 
Всички познават град Разград като град с богато културно – историческо 

наследство. Жителите на Разград по право могат да се гордеят със своя 
красив град и с ролята, която той играе за развитието на България. 

Вашето традиционно чувство на патриотизъм и любов към родината, 
възпитано в много поколения жители на града предопределя днешните 
успехи на града и се явява основа на вашите творчески успехи. 

Скъпи приятели, благодаря ви за вашата любов и преданост към 

родния град, за грижата ви за него, за запазване на прекрасните традиции и 

памет за руските воини, които са се сражавали за неговото освобождение.  
Свободата на град Разград, завоювана с кръвта и саможертвата на 

руските воини и българските опълченци е в основата на здравото братство 

и единство на нашите народи. Светлата памет за руските воини и 

българските опълченци, паднали в боя в района на Керемедчелика, за 
руските офицери под командването на генерал Баранов и Княз Дондуков –
Корсаков се явява нравствена основа и източник на днешните ни братски 

отношения, сътрудничество и вашите контакти с град Орел, вашият град – 

побратим. 

Днес вашият град притежава необходимият потенциал за по 

нататъшното динамично развитие в различни области на живота и 

неговият стремеж да намери широк отклик сред жителите ви. 

От своя страна, Представителството РОССЪТРУДНИЧЕСТВО в 
България и Руският културно – информационен Център в София винаги са 
готови да окажат помощ във вашата работа, да окажат съдействие в 
развитието на взаимоизгодните взаимоотношения между Разград и 
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неговият побратим град Орел в духа на добрите традиции на 
побратимените градове. 

Още един път искам да изразя дълбоко уважение към вас, към 

обществеността и всички жители на Разград и да пожелая на всички вас 
здраве, щастие, благополучие и нови творчески успехи и увереност в 
утрешния ден. 

 Честит празник скъпи приятели! 

 

С уважение: 
Ръководител на Представителство РОССЪТРУДНИЧЕСТВО в 

Република Българи и Директор на Руски културно – информационен 

център в София - Виктор Василевич Баженов. 
 

 

Уважаеми дами и господа, 
Уважаема госпожо Цанева, 
Уважаеми господин Бояджиев, 
По случай празника на Разград позволете ми от името на 

представителството на РОССЪТРУДНИЧЕСТВО и Руски културно – 

информационен център да връча на град Разград тази почетна диплома с 
пожелание на град Разград за много успехи и просперитет. Заповядайте. 

 

/госпожа Плясунова връчва почетната диплома на госпожа Милена 

Цанева – председател на Общински съвет - Разград/ 

 

Още веднъж честит празник на всички вас, живеещи в този 

прекрасен български град! 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

А сега с удоволствие предоставям думата на нашия скъп гост, 
ръководителя на делегацията от побратименият ни град Орел – Валерий 

Шевляков. 
 

Г-н Валерий Шевляков – зам. – началник на администрацията на град 

Орел 

Уважаеми господин Бояджиев, 
Уважаема госпожо Цанева, 
Уважаеми съветници, 

Уважаеми жители на нашия град – побратим Разград, 

От името на орловчани ви поздравявам с деня на града. Много се 
радвам, че в този значим за вас празник винаги участват гости от град 

Орел. Между Орел и Разград са установени дружески и топли връзки. Тази 

дружба съществува вече почти 50 години. Толкова здравите връзки са 
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обусловени от самата история, нашите народи говорят на близки езици. 

Ние имаме една писменост – кирилицата, затова и ще си останем братски 

народи. Администрацията на град Орел винаги ще сътрудничи за 
развитието на сътрудничеството и разширяването на нашите хоризонти. 

Ние вашите орловски приятели желаем на всички жители и гости на град 

Разград празнично настроение, радост и веселие. Нека този празник да 
остане в паметта на всеки участник. Желая ви много нови успехи. Честит 
празник! 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Предоставям думата за приветствие на господин Тодор Димитров, 
народен представител от Политическа партия „ГЕРБ” от нашия 
избирателен район. 

 

Г-н Тодор Димитров – народен представител от ПП „ГЕРБ” 

Уважаеми господин областен управител, 
Уважаеми господин Бояджиев, 
Дами и господа общински съветници, 

Уважаеми гости, 

На 28 януари преди 135 години Разград с благодарност и радост 
посреща своите освободители. За това всички ние на този ден прекланяме 
глави пред въплъщението на едно ново начало, което носи политическа и 

духовна свобода след пет вековно робство. Този ден има за цел да ни 

припомни отново кои сме и по какъв път сме стигнали до тук. Това е денят 
на нашата памет. Историята помни много. Помни жестокостта в миналото, 

помни саможертвата и битките, помни храбростта и силният дух на онези, 

които проливат кръвта си в името на свободата. За това днес трябва да си 

отговорим на въпроса „Какво ни кара да се чувстваме горди?”. Не 
почестите и славата, а паметта за героизма, проявен по времето на битките, 
водени за освобождението ни. Нека се гордеем с борците, пожертвали се за 
нашата свобода. Те са част от нашето славно минало, което се гради с 
векове. Съхранената памет за тези герои поставя началото на това, което 

имаме днес. Нека не забравяме, че цената на свободата ни се измерва с 
пролятата кръв на загиналите за нея. С благодарност и признателност да 
отдадем почит на всички знайни и незнайни воини, отдали живота си за 
тази свобода. Нека те са примерът, който трябва да служи като модел за 
подражание и на идващите поколения, защото нашето минало определя 
нашето бъдеще. А дали то ще продължи да бъде славно зависи от нас. 
Благодаря ви и честит празник на всички разградчани! 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми господин областен управител, предоставям Ви думата за 
приветствие. 
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Г-н Валентин Василев – областен управител на Област Разград 

Толкова много приветствия, но днес денят е такъв, така че всеки 

един от нас трябва да каже какво мисли и наистина да поднесе своите 
приветствия. 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Уважаеми господин кмете, 
Уважаеми народен представител, 

Уважаеми господин Климанов, 
Скъпи съграждани,  

Скъпи гости, 

Има дни, в които всеки от нас измерва своя патриотизъм и 

родолюбие. Има дни, в които всеки един от нас се чувства по привързан 

към корените и историята си и по – горди събития и образи, допринесли 

днес ние да се вълнуваме и прекланяме пред своето славно минало. В този 

ден, изправяйки се пред сериозните предизвикателства на времето ние 
трябва да сме с ясното съзнание, че нашият успех зависи от правилно 

поставените ни цели и приоритети. Основна цел на всички нас е 
превръщането на Разград и областта в регион с конкурентно способна 
икономика, заетост, повишен жизнен стандарт и комфортно място за 
живот. Това разбира се е постижимо с поддържането на активен диалог с 
хората, което трябва да е в основата на нашите дейности за напред. В този 

ред на мисли искам да изкажа своята искрена благодарност към всички 

жители на Разград, които са го изграждали в годините и продължават да го 

развиват със своя труд, енергия и любов. Уверен съм, че и за в бъдеще с 
общи усилия, с ежедневна ангажираност, отговорност и добруване 
съвместно граждани и институции можем да допринесем за 
благоденствието и просперитета на нашият роден град Разград. Честит 
празник на всички! 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Предоставям думата за приветствие на проф. Захари Захариев. 
 

Г-н Захари Захариев – председател на федерацията за приятелство с 
народите на Русия и ОНД и на фондация „Славяни” 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми господин кмете, 
Уважаеми господин областен управител, 
Господин народен представител, 

Уважаеми дами и господа съветници, 

Аз съм особено щастлив, че на днешния ден мога да затвърдя една 
традиция да бъдем заедно. Ето вече повече от 20 години на този ден 
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официални представители на федерацията за приятелство с народите на 
Русия и ОНД, най – масовото обществено движение в нашата страна, се 
срещат с вас. Срещаме се от една страна, за да бъдем близко до вас, защото 

тук става дума за един от възловите центрове на нашата страна. Става дума 
за неофициално обявената, но исторически затвърдената столица на 
Лудогорието. Успоредно с това става дума за един град, който 

действително изгражда модел за успешна работа между местната 
администрация и неправителствения сектор, между своите граждани и 

всички онези, които се опитват да утвърждават в живота на България, все 
още, бягащата като хоризонта цел да сътворим едно истинско гражданско 

общество. 

Много е трудно човек да каже каквото и да е било след 

изключително силното, емоционално, високо съдържателно слово на 
председателя, което чухме днес. А и бих искал да си призная, че искрено й 

завиждам, като човек, който не е чужд на перото за действително за онова, 
което чухме от нея пред тази тържествена сесия. Но ето защо няма да се 
спирам върху заветите на миналото, върху усилията ни да го съхраним, да 
го утвърдим в нашият делник и успоредно с  това да не го забравяме като 

ориентир към бъдещето. А ще си позволя само отново да отправя към вас 
най – сърдечните поздрави на нашето ръководство, на ръководството на 
фондация „Славяни”, да изразя нашета увереност, че както до сега така и 

за в бъдеще ние оставаме открити за едно плодотворно, пълноценно 

сътрудничество именно ориентирано към бъдещето, бъдещето на вашият 
град, на Лудогорието, но разбира се и на нашето Отечество България. Така, 
че ми позволете с това да поставя точката на чисто протоколните, но 

успоредно с това искрени поздравления към вас и да изпълня едно 

изключително приятно поръчение на управителния съвет на федерацията 
за приятелство с народите на Русия и ОНД. Много са хората, които в този 

град са дали изключително голям принос за съхраняване и за развитие на 
отношенията между България и Русия, между България и страните от 
ОНД, възникнали на територията на бившия съветски съюз. Но мисля, че 
всички вие ще се съгласите с нас, че изключително голям е личният принос 
на кмета на град Разград господин Денчо Бояджиев. Така че ми позволете 
пред вас да му връча най – високото отличие на нашето движение Медала 
за принос в укрепването на дружбата между народите. Ето го самия медал. 

И да му пожелая както до сега все така активно той да работи на тази обща 
нива и да допринася разбира се за авторитета и за славата на град Разград. 

 

/Господин Захариев връчва наградата на кмета на Община Разград 

господин Денчо Бояджиев./ 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Уважаеми колеги, получени са множество поздравителни адреси към 

гражданите на нашият град по повод големия празник. Ще започна с най – 

вълнуващото приветствие от името на Президента на Република България. 
До господин Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

До жителите и гостите на Община Разград 

Уважаеми господин Бояджиев, 
Уважаеми граждани и гости на Разград, 

Радвам се, че мога да ви поздравя по случай 28 януари – Деня на 
Разград. Надява се събитието да донесе на всички вас добро настроение. 
Тази година празникът е специален, тъй  като отбелязваме знаменателната 
135-та годишнина от руско – турската освободителна война, донесла и в 
разградско мечтаната свобода. Подвигът на загиналите воини и опълченци, 

които паднаха жертва за освобождението на България ще се помни винаги 

от поколенията. Паметта на героите е свята, а завещаният урок е урок по 

смелост и родолюбие. В последните години Община Разград постигна не 
малко в различни сфери на обществения и стопански живот. Похвала 
заслужават усилията на общинското ръководство за по – успешно 

усвояване на фондовете по европейски програми и развитието на 
регионите. Вярвам, че със съвместните усилия на ръководството и 

гражданите Разград и регионът ще продължат да се развиват, да бележат 
напредък и да имат поводи за гордост.  

Пожелавам здраве, успехи и благоденствие на всички жители на 
общината.  

Честит празник! 
 

28.01.2013г. 
Росен Плевнелиев  
Президент на Република България 
 

Поздравителни адреси са получени от: 
- Д-р Хасан Адемов - Народен представител от 41-то Народно 

събрание от ДПС; 

- Даниел Драгулин – Кмет на град Кълъраш - Румъния; 
- Гинка Чавдарова – Изпълнителен директор на НСОРБ 

- Стефан Димитров – Председател на Общински съвет – 

Димитровград  

- Иво Димов – Кмет на Община Димитровград; 

- Д-р Красимир Мирев – Кмет на Община Търговище; 
- Пламен Стоилов – Кмет на Община Русе; 
- инж. Емануил Манолов – Кмет на Община Павликени; 

- Ремзи Халилов – Кмет на Община Кубрат; 
- Д-р Емил Караиванов – Кмет на Община Асеновград; 
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- Милена Терзиева – дъщеря на госпожа Маринка Ангелова - кмет 
на Разград за периода 1962 – 1969 година; 

- Драгомир Николов – Дирекция „Национална служба по 

заетостта” - Русе; 
- инж. Лилия Атанасова – Директор на РИОСВ - Русе; 
- Д-р Ася Генева – Директор на Регионална здравна инспекция -
Разград; 

- Теменуга Газдова – Управител на „Биовет” АД - клон Разград; 

- Кирил и Георги Домусчиеви – почетни граждани на Разград; 

- Д-р Иван Петров – Изпълнителен директор на Многопрофилна 
болница за активно лечение „Св. Иван Рилски” Разград; 

- инж. Боян Бояджиев – Председател на Земляческо сдружение 
„Лудогорие”; 

- Янка Такева – Председател на Съюза на българските учители; 

- Божидар Томалевски – Председател на ПП „Другата България”. 

 

Благодарим на всички онези, които ни поздравиха за празника.  
 

ПО ТОЧКА ВТОРА 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Първата докладна записка, която ще разгледаме по точка втора от 
дневния ред е с вх.№ 28 от 17.01.2013 година. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 
Разград 

Относно: Приемане решение на Общински съвет за удостояване 
със звание „Почетен гражданин на град Разград” 

Давам думата на вносителя. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Във връзка с Деня на Разград – 28 януари,  Община Разград  връчва  
най – високото отличие „Почетен гражданин на град Разград”, утвърдено 

от Общинския съвет.  
С отличието се удостояват лица с особени заслуги към града, 

общината и родината във всички области на обществения живот, за 
дългогодишна обществена -полезна дейност, високи морални постъпки 

или действия в името на обществото и личността, за изключителни 

постижения в областта на науката, културата, спорта и други сфери.  

На основание чл. 8 от Правилника за символите, почетните звания и 

паметни знаци на Община Разград са постъпили следните предложения за 
удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград”, както 

следва:  
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1. От инициативен комитет на граждани за СИМЕОН АСЕНОВ 

ЗАХАРИЕВ  - инженер, икономист и общественик със съществен принос 
за развитието на общинската икономика.   

Симеон Асенов Захариев е роден на 16.09.1943 г. в гр. Разград. 

Дипломиран електроинженер във ВМЕИ София, специалност 
„Радиотехника”. Допълнителната му  квалификация включва курс по: 

„Стопанско управление” в Москва /Русия/ , Курс „Местно икономическо 

развитие и ефективно управление„ в Американска асоциация по 

международно развитие, Курс „Подкрепа на малкия бизнес в Армаа 
/Северна Ирландия/, Курс „Управление и стратегическо планиране” по 

проект за бизнес зони и финансова подкрепа на Европейския съюз и 

Република България.  
Трудовият си път започва като работник в Слаботоков завод София, 

учител в Техникум по механотехника - Разград, директор на Окръжна 
станция на младите техници -Разград. Заемал е ръководни постове в 
младежки, партийни и стопански структури.  Опитът му на стопански 

ръководител му помага за успешното справяне  с функциите на управител 
на ТС Банк, клон Разград. Повече от две десетилетия  е председател на УС 

на Регионална търговско-промишлена и земеделска камара Разград.  

Симеон Захариев е дългогодишен активен обществен фактор, устоял 
на превратностите на времето, неподвластен на конюнктура и личен 

интерес. Той е председател на Федерацията на научно-техническите 
съюзи - Разград , два мандата е общински съветник в периода /2003-2007г. 
и 2007-2011г./ в Общински съвет Разград, като оглавява  много 

съществени постоянни комисии - ПК по селско, горско, водно и ловно 

стопанство и ПК по управление на общинската собственост. 
Напълно заслужено е да бъде определен като един от стожерите на 

местната икономика, радетел за подпомагане на бизнеса при адаптирането 

му към новите икономически условия, важен фактор при създаването на 
едни от най- престижните предприятия в града ни- комбинат за стъкло и 

порцелан „ Диамант „и „ Амилум”. 

Значим е приносът му за утвърждаване на Разград като средище на 
фармацевтичната и микробиологичната индустрия.  
 Впечатляващата му професионална биография е свидетелство за 
организаторски способности, високо чувство за отговорност, силна 
обществена ангажираност и отдаденост на идеята за развитие на родния 
му град като икономически и  социален административен център.  

 Целият този упорит дългогодишен и всеотдаен труд на специалист 
от висока класа и общественик с лице, обърнато към проблемите на 
общината  доказват по един несъмнен начин, че качествата на Симеон 

Асенов Захариев и неговата дългогодишна обществена - полезна дейност 
отговарят на изискванията на Правилника и дават  пълното основание да 
бъде удостоен със  званието „Почетен гражданин на град Разград”. 
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Второто предложение, което представям на вашето внимание е от  
инициативен комитет състоящ,  за Д-Р ПЕНЧО ДОБРЕВ ПЕНЧЕВ  - 

посмъртно,  лекар в „Хирургично отделение” от 1972 г. до края на 2010 г. 
в МБАЛ „Свети Иван Рилски” гр. Разград. 

Пенчо Добрев Пенчев е роден на 18.10.1939 г. в с. Осенец, община 
Разград. Основното си образование завършва в родното си село. Като 

ученик той е постоянен член на ръководните органи в класа. В 

ученическите си години се изявява като добър рецитатор и възприема 
сцената с нейното очарование. През всяка зимна ваканция се включва в 
самодейните програми на гимназистите, заедно с други ученици в гр. 

Разград за ваканционните празненства. След завършване на гимназията 
отбива военната си служба, където придобива чин младши сержант. 
Уволнява се в края на месец октомври 1960г. и е назначен за оператор на 
радиовъзела в с. Осенец Община Разград. В същото време е и секретар на 
младежката организация в селото до есента на 1962г., след което 

продължава образованието си в Техникума по зъботехника в гр. София. 
През лятото на 1964г. придобива специалност зъботехник и постъпва на 
работа в стоматологична поликлиника гр. Разград. Стремежът му да се 
учи и бързото усвояване на професията са предпоставка за укрепване на 
искрени приятелски отношения с персонала на поликлиниката. През 
есента на 1965 година продължава образованието си в Медицинския 
институт в гр. Варна, специалност Обща медицина. По време на 
следването си е постоянен председател на студентския съвет към 

студентското общежитие. За отличен успех и изявена обществена дейност 
през лятото на 1970г. е изпратен на 3 месечен стаж в Германската 
демократична република, а от януари 1971г. до края на август е на стаж в 
Република Гвинея с още 7 български студенти, със специалност 
медицина.   

Дипломира се през лятото на 1972г. и  постъпва на работа в 
„Хирургично отделение” на МБАЛ „Св. Иван Рилски” – Разград.  

След което следват първи крачки за навлизане в топографията на 
човешкия организъм, усвояване на уменията да се премахват огнищата на 
болестите под ръководството на Шефа и опитни колеги. Следва 
специализация в ИСУЛ гр. София по Обща хирургия, а след 2 години и по 

Детска хирургия. И винаги е работил усърдно, с изострено внимание и 

прецизни действия, с Хипократова клетва в съзнанието си. Наред с това е 
обществено ангажиран, член на ТЕЛК, донаборната комисия, ДЗИ. 

Д – р Пенчев винаги се е отзовавал на повикванията на пациентите 
си. Стигайки до пенсионна възраст, ръководството на болницата взема 
решението да не го пенсионират, защото е полезен с опита си. До 

навършване на своята 70 – годишнина, той работи в МБАЛ „Св. Иван 

Рилски”. В годините, когато болничното заведение се нуждае от 
специалисти, той е щастлив да работи с екипите на д-р Каравасилев и д-р 
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Генев, заедно със своите млади колеги. Със своята всеотдайна работа той 

заслужено печели уважението и благодарността не само своите колеги, но 

и на болните от града и областта, оздравели с неговата компетентна 
помощ.  

Д – р Пенчо Добрев Пенчев си замина от този свят на 21.09.2011г., 
покосен от неизлечима болест, с голямата любов, уважение и 

признателност на всички, който го познаваха като лекар – специалист и 

добър човек, със значим обществен принос към местното здравеопазване.  
Третото предложение, което представям на  вашето внимание е от  

От Академичния състав на Филиала на Русенски университет в гр. Разград  

за проф. дтн инж. ХРИСТО ИВАНОВ БЕЛОЕВ – ректор на Русенски 

университет „Ангел Кънчев”.   

Проф. дтн инж. Христо Иванов Белоев е роден през 1958г. в гр. 

Павликени. Висшето си образование получава в Русенски университет 
„Ангел Кънчев” (тогава Висше техническо училище „Ангел Кънчев”) през 
1984 г. като първенец на випуска с квалификация „машинен инженер” и 

специалност „Селскостопанска техника”. От 1987г. е редовен докторант в 
катедра „Селскостопански машини”, а през 1990г. започва работа като 

инженер в същата катедра. След две години – през 1992г. е избран за 
асистент в катедра „Земеделска техника”.  Защитава дисертация и 

получава образователна и научна степен „доктор” през 1997г., а в 2002г. е 
избран за доцент по научна специалност „Селскостопански и 

хидромелиоративни машини”. 

През 2008 г. защитава дисертация на тема „Технологии и система 
машини за минимална обработка на почвата по наклонени терени в 
условия на устойчиво земеделие и му е присъдена научната степен 

„Доктор на техническите науки” по научната специалност „Механизация 
и електрификация на растениевъдството”. В 2009г. е избран за професор 

по „Механизация и електрификация на растениевъдството”. Неговата 
педагогическа дейност е свързана с воденето на лекции, лабораторни 

упражнения, курсови и дипломни проекти на студенти от различните 
специалности.  

 Проф. дтн Христо Белоев е добре известен у нас и в чужбина. 
Създал е технологии и машини за минимална обработка на почвата и за 
борба с водната ерозия. Израз на важността на научните постижения на 
проф. Белоев и на активната му международна дейност е присъдената му 
през 2011г. почетна титла „Доктор Хонорис Кауза” от Словашкия аграрен 

университет в гр. Нитра, Словакия.  
 Резултатите от научните му изследвания са отразени в повече от 180 

публикации у нас и в чужбина, 3 монографии, 3 книги ,5 студии, 2 

учебника, 4 признати технологии, 12 изобретения на патенти и 5 внедрени 

научно - творчески постижения в областта на селското стопанство. Проф. 
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дтн Христо Белоев е един от 57-те български водещи учени, включени в 
сборника „Златен фонд на българската наука” издаден в 2011г.    

 Проф. Белоев има значителен принос за развитието на Филиала на 
Русенски университет в гр. Разград в периода от 2003 до 2007 като декан 

на Факултет „Аграрно-индустриален”, а от 2007г. като Ректор на 
Русенския университет.  
 През този период под ръководството на проф. Белоев са извършени 

следните основни дейности, които утвърдиха Филиала като значима 
образователна структура в нашия град: 

- С постановление на Министерски съвет №17 от 08.02.2008г. 
Технологичен колеж- Разград е преобразуван във Филиал Разград на 
Русенски университет. До тогава обучението е три годишно в 
образователно квалификационна степен професионален бакалавър, от 
08.02.2008 г. обучението става четиригодишно за обучение в по-високата 
образователно – квалификационна степен бакалавър, с ресурс и законова 
база за обучение и в образователно - квалификационната степен магистър.  

 -  Успешно са акредитирани проекти за откриване на трите 
професионални направления, в които се обучават студенти от Филиала: 
Химични технологии, Биотехнологии, Хранителни технологии.  

-  В резултат от преобразуването и успешните акредитации, 

образователният капацитет на Филиала се повиши от 135 годишно 

обучавани студенти на 460 студенти, което е изключителна заслуга на 
проф. Белоев.  
- Развиха се като отделни структури две катедри Химия и химични 

технологии и Биотехнологии и хранителни технологии.   

-  Изградиха се научни колективи, които успешно защитават проекти с 
висока стойност и са отличени с редица награди.  

-  Развиват се студентската мобилност, студентските състави и клубове, 
започва издаването на собствен вестник.  
 През последните 4-5 години развитието на висшето образование в 
града утвърди Разград като център, който захранва региона с кадри в 
областта на биотехнологиите, хранителните и химичните технологии. 

Това е важна предпоставка за развитието на образованието, науката и 

промишлеността на Община Разград.  

 Четвъртото предложение, което поставям на вашето внимание е от  
инициативен комитет с председател Валентин Стоянов за ЙОСИФ 

ИВАНОВ ХРИСТОВ – бивш учител по френски език с дългогодишна 
обществена -полезна дейност за града и общината. 

Йосиф Иванов Христов роден на 10.10.1934г. в гр. Разград. 

Завършва гимназия „Васил Левски”, Института за прогимназиални 

учители в Шумен със специалности история, френски език и физкултура, 
Софийски университет „Св. Климент Охридски” със специалност френски 

и руски език.  
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От 1965г. до 1996г. е учител по френски език в гр. Разград. Като 

учител в ПГ „Н. Й. Вапцаров” е създател на първия в Разград ученически 

оркестър, превърнал се в школа, в която са израснали много от най- 

добрите музиканти в града. От 1997г. е Председател на Асоциацията 
„Световно партньорство” .  

През 1993г. заедно с Александър Христов – дългогодишен главен 

художествен ръководител на Капански ансамбъл, полагат основите на 
приятелските отношения с гр. Шалон –ан- Шампань, Франция, и на 
Хартата за Приятелство „Шалон – Разград”, на която е Председател.  През 
1999г. в качеството си на председател на Асоциацията „Световно 

партньорство”, с посещението на групата на Стефан Иванов в Германия, 
той става инициатор на побратимяването на града ни с Витенберге, което 

бе подписано официално през 2001г. От името на Асоциацията 
„Световното партньорство” предлага ежегодно провеждане на Панаира на 
киселото мляко и фестивал на народните традиции и  художествените 
занаяти” в Разград.  

 За своята многостранна дейност, като учител и общественик, г-н 

Йосиф Иванов Христов е носител на ордена „Кирил и Методий” ІІІ и ІІ 
степен, на дванадесет златни медала от Национални фестивали на 
художествената самодейност, наградата „Никола Икономов” .Той е 
първият и единствен, засега българин, носител на Почетния европейски 

медал – златен, който се присъжда за гражданска доблест и военни 

заслуги.    

Йосиф  Иванов популяризира града ни далеч извън територията му 
и привлича в него туристи и ценители на културата и изкуството. Има 
принос и за развитието на спорта в нашия град – създава единствения в 
България клуб за спорт буль и спомага за създаването на клуб по Петанка.  

По инициатива на  Йосиф Иванов вече четири години, над 500 

белгийски скаути са работили безвъзмездно по различни проекти в 
Разград и региона. Осъществява мечтата на живота си – създава скаутско 

движение в региона, с цел възпитаване на младите хора в дисциплина, 
организираност, трудолюбие и любов към природата и опознаването й. 

Йосиф Христов Иванов има значим  принос към образованието, 

културното сътрудничество и утвърждаване на Разград като популярен 

субект на международното сътрудничество. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, предвид 

гореизложеното, предлагам Общинският съвет да вземе следното 

 

РЕШЕНИЕ : 

 

Във връзка с 28 януари – Ден на Разград са постъпили предложения 
за удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград” от:  
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1. Инициативен комитет на граждани - за СИМЕОН АСЕНОВ 

ЗАХАРИЕВ  - инженер, икономист с дългогодишна обществена-полезна 
дейност, със съществен принос за развитие на общинската икономика и 

подкрепата на местния бизнес и създаване на условия за стопански 

напредък и просперитет на града и общината. Председател на 
Федерацията на научно-техническите съюзи – Разград, два мандата 
общински съветник (2003 -2007г.и 2007 – 2011г.) в Общински съвет – 

Разград, и утвърждаването на Разград като средище на фармацевтичната и 

микробиологичната индустрия.  
2. Инициативен комитет от 7 члена, и подписка от 224 гласа на 

граждани – за Д-Р ПЕНЧО ДОБРЕВ ПЕНЧЕВ – посмъртно, лекар със 
значим принос в развитието на местното здравеопазване, член на ТЕЛК, 

донаборна комисия, ДЗИ. Работил в „Хирургично отделение” от 1972г. до 

края на 2010г. при МБАЛ „Свети Иван Рилски” гр. Разград. 

3. Предложение от Академичния състав на Филиала на Русенски 

университет –гр. Разград -  за проф. дтн инж. ХРИСТО ИВАНОВ 

БЕЛОЕВ – професор, доктор на техническите науки, ректор на Русенски 

университет „Ангел Кънчев”, с изключителен принос за развитието на 
висшето образование в общината и преструктурирането на Технологичен 

колеж Разград във Филиал на  Русенския университет с три 

професионални направления - биотехнологии, хранителни и химични 

технологии, предпоставка за развитието на образованието, науката и 

промишлеността на община Разград.  

4. Инициативен комитет на граждани с председател Валентин 

Стоянов - за ЙОСИФ ИВАНОВ ХРИСТОВ – общественик, бивш учител 

по френски език с дългогодишната му дейност за издигане на град 

Разград, за приноса му в развитието на култура, образованието, 

франкофонията, туризма и международното сътрудничество. Положил 
основите за приятелски отношения с град Шалон –ан - Шампань, 
Франция.  

Във връзка с 28 януари Деня на Разград и на основание чл.21, ал.1, 

т.22 и ал.2 от ЗМСМА, чл.6, т.21 от Правилника за организацията и 

дейността на Общински съвет – Разград, неговите комисии и 

взаимодействието му с общинската администрация /Мандат 2011-2015/, 

чл.8 и чл. 19 ал. 1 от Правилника за символите, почетните звания, 
наградите и паметните знаци на Община Разград, Общински съвет – 

Разград предлагам да вземе следните решения: 
 

1. Общински съвет - Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град Разград” СИМЕОН АСЕНОВ ЗАХАРИЕВ – за 
дългогодишната му обществено – полезна дейност, съществения му 
принос за развитието на общинската икономика, подкрепата на местния 
бизнес, създаване на условия за стопански напредък и просперитет на 
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общината и утвърждаване на град Разград, като средище на 
фармацевтичната и микробиологичната индустрия.  

2. Общински съвет – Разград удостоява със званието „ Почетен 

гражданин на град Разград” Д-Р ПЕНЧО ДОБРЕВ ПЕНЧЕВ – 

посмъртно, лекар със значим обществен принос за развитието на  
местното здравеопазване. Работил дълги години в МБАЛ „Свети Иван 

Рилски” гр. Разград (1972г.- 2010г.). 
3. Общински съвет – Разград удостоява със званието „ Почетен 

гражданин на град Разград”- проф. дтн инж. ХРИСТО ИВАНОВ 

БЕЛОЕВ – професор, доктор на техническите науки, ректор на Русенски 

университет „Ангел Кънчев”, за приноса му към утвърждаване на 
висшето образование на град Разград като център, който захранва кадри в 
областта на биотехнологиите, хранителни и химични технологии, 

предпоставка за развитието на образованието, науката и промишлеността 
на община Разград.  

4. Общински съвет – Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град Разград” – ЙОСИФ ИВАНОВ ХРИСТОВ – 

общественик, бивш учител по френски език, за дългогодишната му 
дейност за издигане на град Разград, за приноса му в развитието на 
културата, образованието, франкофонията, туризма и международното 

сътрудничество.  

В този дух моля за вашето решение.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря на Кмета на Общината за представената докладна записка. 
Същата е разгледана на заседание на ПК по култура, културно – 

историческо наследство и духовни ценности и ще помоля нейния 
председател господин Румян Занев да ни уведоми как протекоха дебатите 
по тази докладна записка. 

Имате думата господин Занев.  
 

Г-н Румян Занев – Председател на ПК 

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми колеги, 

В комисията по култура бяха разгледани предложенията и 

гласуването беше поотделно за всеки един предложен за „Почетен 

гражданин на град Разград”: 

1. За Симеон Асенов Захариев с 5 гласа „ЗА”, „против” и 

„въздържали се” – няма; 
2. За д-р Пенчо Добрев Пенчев – посмъртно с 5 гласа „ЗА”, „против” 

и „въздържали се” – няма; 
3. За проф. дтн инж. Христо Иванов Белоев с 5 гласа „ЗА”, „против” 

и „въздържали се” – няма; 
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4. За Йосиф Иванов Христов с 5 гласа „ЗА”, „против” и „въздържали 

се” – няма. 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря на председателя на комисията. Колеги, имате думата да 
задавате въпроси към вносителя на докладната записка. Няма желаещи. 

Предоставям ви думата за становища, изказвания и предложения. 
Заповядайте. Да, заповядайте. 

 

Г-н Мустафа Назъм – ПП „БСП” 

Уважаеми гости, 

Уважаеми съветници, 

Като изразявам подкрепата си за четирите предложения за почетен 

гражданин на Разград, аз искам да взема отношение специално по 

предложението за проф. Христо Белоев. Веднага искам да изразя 
задоволството на младите хора, бивши и настоящи възпитаници на 
филиала на Русенския университет от направеното предложение. Мисля, 
че такова е и отношението в целият разградски  край. Смятам, че това е 
една достойна кандидатура с безспорен принос както за Разград, така и за 
целият североизток. Особено решаваща е ролята на проф. Белоев за 
развитието и утвърждаването на разградския филиал на Русенския 
университет. Под негово ръководство той се превръща в значима 
образователна структура за целия Лудогорски край. В Разград се обучават 
студенти по специалности, които са уникални за страната и единствени за 
северна България. Смело мога да кажа, че нашият град все по – успешно се 
утвърждава като академичен център, който захранва региона с кадри в 
областта на биотехнологиите, хранителните и химични технологии. 

Излишно е да припомням, че това е важна предпоставка за развитието на 
промишлеността в нашата община. Искам да обърна внимание и на едно 

друго социално значение за нашият край. Много момичета и момчета, 
завършили средното си образование от региона, които нямат възможност и 

достатъчно средства да учат далеч от родния си град получиха своя шанс в 
Разград. Аз самият съм възпитаник на този филиал. Имам семейство с дете 
и се налага едновременно да работя и да уча. За това ви казвам, че 
филиалът бе и моят шанс да завърша висшето си образование. Благодарен 

съм, че го имах и се чувствам удовлетворен. И на края като млад 

разградчанин смятам, че моят град става все по – приятен, защото когато 

тръгнеш по улиците виждаш млади усмихнати хора. Надявам се, че с този 

филиал градът ни да е по – усмихнат и по – млад. Искам да благодаря на 
проф. Белоев за всичко, което е направил за Разград. Той не е разградчанин 

по рождение, но е достоен да стане почетен гражданин на този град. С 

чиста съвест подкрепям неговата кандидатура и ще гласувам за нея. 
Благодаря ви. 



 24

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Назъм. Конкретен пример за приноса на 
господин Белоев към младата част от разградското население. Заповядайте 
колеги, имате думата. Доктор Апти, заповядайте. 

 

Г-н Левент Апти – ПП „ДПС” 

Благодаря Ви госпожо председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Преди да пристъпя към изразяване на мнението си относно тези 

номинации за почетен гражданин на общината, бих искал да се обърна към 

тази част от общинските съветници и към онази малка част от обществото, 

които са притеснени относно номинирането на повече от един гражданин 

или общественик за това високо звание на нашето общество. Аз както и 

нашата група считаме, че това изменение на Правилника, което приехме 
преди една година е правилно, защото за пореден път, изправяйки се пред 

не дилемата, а пред тетралемата, ако ми позволите този неологизъм, 

трудно бихме намерили точна и стандартизирана мерна единица, с която 

да измерим и в последствие да определим чия кандидатура е най – 

достойна за това отличие. Безспорен е факта, че тези личности са дали 

много в сферата на медицината, образованието, културата и икономиката. 
Дори без да преувеличавам смея да кажа, че са посветили своя живот за 
определена кауза в своята област.  

Една част от номинираните познаваме лично, друга задочно, трета с 
труда, приноса и традициите, които те са затвърдили в нашето битие. Но 

най – важното е техният свръх принос, продиктуван от най – аутористични 

чувства и години по – късно се забелязва, цени се, защото под една или 

друга форма ние имаме и ще имаме нужда от тях. 

Позволете ми без да омаловажавам нито един от номинираните да 
кажа две думи за доктор Пенчев, който за наше най – голямо съжаление не 
е вече сред живите. Но аз имах честта да го познавам, да работя с него и да 
се уча от него. Колеги, с риск да ви зазвучи тривиално, той бе голям лекар 

в съчетание с висок професионализъм и духовно извисена личност. 
Професионализмът му се изразяваше в неуморната му дейност в 
продължение на четири десетилетия по всяко време на денонощието да 
бъде на разположение на болния човек и да е всеотдаен в работата си. 

Професионалният си опит и знание той безрезервно споделяше със своите 
по – млади и едва прохождащи в науката колеги, които бяха се бяха 
посветили на медицината и в частност на хирургията, дори образно казано 

държейки тяхната неопитна и несигурна ръка. Прекланяйки се пред 

светлата му памет съм повече от сигурен, че нито той нито положителните 
му дела ще бъдат някога забравени. Колеги, приключвайки своето експозе 
без колебания, без угризения на съвестта и с пълно съзнание аз и нашета 
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група ще гласуваме „ЗА” цялото съдържание на докладната записка, 
защото необходимостта от този акт е не само признание за труда и приноса 
на горепосочените личности, но и израз на активна гражданска позиция. 
Благодаря ви. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря на доктор Апти. Уважаеми колеги, уведомявам ви, че в 
залата присъстват номинираните граждани и представител, брата, на 
предложения за посмъртна награда доктор Пенчев. Имате думата за 
становища и дебати. Заповядайте. 

 

Г-н Драгомир Николов – ПП „ГЕРБ” 

Имах щастието 11 години да работя с човека доктор Пенчо Добрев 
Пенчев. Казвам човека преди титлата му доктор, защото за да си голям 

лекар трябва на първо място да бъдеш голям човек. А той беше точно 

такъв. Работата му като хирург се характеризираше с висока 
професионална и нравствена етика. Имаше завидната способност да вдъхва 
порив за живот в болните. Благодарение на страхотното си чувство за 
хумор беше носител на радостно настроение, с което активно съдействаше 
за поддържане на едни изключително ведри отношения в цялото 

хирургично отделение. Изключително социално активна личност, който 

умееше да поддържа приятелски отношения с всички хора, които го 

познаваха. Доктор Пенчев обичаше гората, обичаше и лова. Дългогодишен 

член на Ловно - рибарска дружинка с. Осенец и в управителния съвет на 
дружество „Сокол”. И днес ловците в село Осенец казват: „Без доктора и 

гората вече не е същата”. Ние оценяваме хората, когато ги загубим. Това е 
едно закъсняло признание. Жалко, че това не стана приживе, но от друга 
страна това е едно от доказателствата, че времето е безсилно да заличи 

значимостта на личността. Каквото и да кажем за доктор Пенчев то винаги 

ще бъде недостатъчно ярко и недостатъчно пълно. Уважаеми колеги, нека 
тази награда бъде и награда за близките му, за да се гордея т с личността на 
доктор Пенчев. И най – вече за внуците му, за да растат и да се възпитават 
от примера на дядо си. Благодаря ви. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Уважаеми колеги, има ли други желаещи да заявят 
позиции? Заповядайте господин Димитров. 

 

Г-н Стоян Димитров – ПП „БСП” 

Уважаеми съветници, от името на групата на БСП изразявам 

становище, че докладната записка на кмета Денчо Бояджиев следва да бъде 
подкрепена, тъй като в нея аргументирано са представени кандидатурите 
на четири души – трима от тях наши съграждани и ректора на Русенския 
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университет, които отговарят напълно на критериите, определени в нашият 
Правилник за почетните звания. Като се присъединявам към казаното вече 
от колегите общински съветници аз искам да добавя и за другите две 
кандидатури това, че както господин Симеон Асенов Захариев така и 

господин Йосиф Иванов Христов са наши съграждани, които имат 
изключителен принос в различни сфери на социално икономическото и 

културното ни развитие. Техните имена са емблематични за развитието на 
икономиката на града, за развитието на франкофонията, културните връзки 

и отварянето на нашия град към Европа, към европейските ценности и 

европейската култура. И за това предлагаме на всички общински 

съветници да подкрепят така направеното предложение от кмета на 
общината господин Денчо Бояджиев. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Димитров. Има ли други желаещи да заявят 
позиция по докладната записка? Ако няма обявявам прекратяване на 
дебатите и ще пристъпим към гласуване, което е по електронен път, а 
мнозинството е обикновено. Преди това обаче трябва да решим по какъв 
начин ще проведем гласуването – анблок цялата докладна записка или за 
всеки от предложените по отделно. Чакам вашите предложения. 
Заповядайте господин Димитров. 

 

Г-н Стоян Димитров – ПП „БСП” 

Госпожо председател, с оглед доклада на специализираната комисия 
по култура и духовни ценности и направените там разисквания и 

резултатите от произнасянето на тази комисия, в която участват съветници 

от различните политически групи считам, че няма пречка гласуването на 
общинския съвет да бъде анблок и в този смисъл правя такова процедурно 

предложение. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Има ли други предложения? Няма. Подлагам на гласуване 
предложението на господин Димитров за определяне начина, по който ще 
прогласуваме тази докладна записка. Предложението е да гласуваме 
анблок. Моля гласувайте.  

 

С 32 гласа „ЗА” приехме да гласуваме докладната записка 

анблок. 

 

Пристъпваме към гласуване. 
 

Общинският съвет взе следното  
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Р Е Ш Е Н И Е 

№ 279 

 

Във връзка с 28 януари – Ден на Разград са постъпили 

предложения за удостояване със званието „Почетен гражданин на 

град Разград” от:  

 

1. Инициативен комитет на граждани - за СИМЕОН АСЕНОВ 

ЗАХАРИЕВ  - инженер, икономист с дългогодишна обществена-

полезна дейност, със съществен принос за развитие на общинската 

икономика и подкрепата на местния бизнес и създаване на условия за 

стопански напредък и просперитет на града и общината. Председател 

на Федерацията на научно-техническите съюзи – Разград, два 

мандата общински съветник (2003 -2007г.и 2007 – 2011г.) в Общински 

съвет – Разград, и утвърждаването на Разград като средище на 

фармацевтичната и микробиологичната индустрия.  

2. Инициативен комитет от 7 члена, и подписка от 224 гласа 

на граждани – за Д-Р ПЕНЧО ДОБРЕВ ПЕНЧЕВ – посмъртно, лекар 

със значим принос в развитието на местното здравеопазване, член на 

ТЕЛК, донаборна комисия, ДЗИ. Работил в „Хирургично отделение” 

от 1972г. до края на 2010г. при МБАЛ „Свети Иван Рилски” гр. 

Разград. 

3. Предложение от Академичния състав на Филиала на 

Русенски университет –гр. Разград -  за проф. дтн инж. ХРИСТО 

ИВАНОВ БЕЛОЕВ – професор, доктор на техническите науки, ректор 

на Русенски университет „Ангел Кънчев”, с изключителен принос за 

развитието на висшето образование в общината и 

преструктурирането на Технологичен колеж Разград във Филиал на  

Русенския университет с три професионални направления - 

биотехнологии, хранителни и химични технологии, предпоставка за 

развитието на образованието, науката и промишлеността на община 

Разград.  

4. Инициативен комитет на граждани с председател Валентин 

Стоянов - за ЙОСИФ ИВАНОВ ХРИСТОВ – общественик, бивш 

учител по френски език с дългогодишната му дейност за издигане на 

град Разград, за приноса му в развитието на култура, образованието, 

франкофонията, туризма и международното сътрудничество. 

Положил основите за приятелски отношения с град Шалон - ан - 

Шампань, Франция.  

 

Във връзка с 28 януари Деня на Разград и на основание чл.21, 

ал.1, т.22 и ал.2 от ЗМСМА, чл.6, т.21 от Правилника за 

организацията и дейността на Общински съвет – Разград, неговите 
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комисии и взаимодействието му с общинската администрация 

/Мандат 2011-2015/, чл.8 и чл. 19 ал. 1 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, 

Общински съвет – Разград, с 31 гласа „ЗА”, „против” – няма, 

„въздържали се” – няма, 

Р Е Ш И : 

 

1. Общински съвет - Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град Разград” СИМЕОН АСЕНОВ ЗАХАРИЕВ – за 

дългогодишната му обществено – полезна дейност, съществения му 

принос за развитието на общинската икономика, подкрепата на 

местния бизнес, създаване на условия за стопански напредък и 

просперитет на общината и утвърждаване на град Разград, като 

средище на фармацевтичната и микробиологичната индустрия.  

2. Общински съвет – Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град Разград” Д-Р ПЕНЧО ДОБРЕВ ПЕНЧЕВ – 

посмъртно, лекар със значим обществен принос за развитието на  

местното здравеопазване. Работил дълги години в МБАЛ „Свети 

Иван Рилски” гр. Разград (1972г.- 2010г.). 
3. Общински съвет – Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град Разград”- проф. дтн инж. ХРИСТО ИВАНОВ 

БЕЛОЕВ – професор, доктор на техническите науки, ректор на 

Русенски университет „Ангел Кънчев”, за приноса му към 

утвърждаване на висшето образование на град Разград като център, 

който захранва кадри в областта на биотехнологиите, хранителни и 

химични технологии, предпоставка за развитието на образованието, 

науката и промишлеността на община Разград.  

4. Общински съвет – Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град Разград” – ЙОСИФ ИВАНОВ ХРИСТОВ – 

общественик, бивш учител по френски език, за дългогодишната му 

дейност за издигане на град Разград, за приноса му в развитието на 

културата, образованието, франкофонията, туризма и 

международното сътрудничество.  

Настоящето решение да бъде изпратено на кмета на Община Разград 

и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането 

му. 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Уважаеми колеги, 

от името на всички общински съветници поднасям поздравления към 

новоудостоените „Почетни граждани на град Разград”, с чест и 

достойнство да носят това високо звание. Обявявам ви, че връчването по 

тържествен начин, както е нашата традиция ще стане пред 
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обществеността на град Разград на 29 януари от 18.00 ч. в Общински 

културен център.  

 Уважаеми колеги, на основание чл. 64 от нашия Правилник 
обявявам почивка. Каня всички и гостите разбира се във фоайето за да се 
поздравим за нашия Празник, след което продължаваме работа в делови 

порядък. Заповядайте. 
ПОЧИВКА 

ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА 

 

С Т А Т И Я  2 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Колеги, да продължим нашата работа в деловата й част.  
 По точка втора от дневния ред имаме да разгледаме още една 
докладна записка, която е с вх. № 24.  

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 
Разград 

Относно: Изменение на Решение № 242 по Протокол № 18 от 

30.10.2012 г. на Общински съвет Разград. 

 Давам думата на вносителя. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Настоящата докладна записка е внесена по повод изискване на 
Управляващ орган във връзка с кандидатстването и разработването на 
Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на град Разград. 

Няма да чета подробно мотивите. Всеки един от вас се е запознал с тях и е 
наясно. Това, което предлагам е едно процедурно изменение на т.3 от 
решение № 242 по Протокол №18 от 30.10.2012г., която да придобие 
следната редакция: 
      т.3. Общински съвет Разград декларира, че обхвата на зоните за 
въздействие в рамките на ИПГВР Разград няма да бъде променян за период 

не по-малък от 10 години след  приключване на дейностите по проекта. 
Пак казвам изискването е на Управляващия орган за една по – прецизна 

редакция на самото решение.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Бояджиев.  
Колеги, на съвместно заседание две постоянни комисии по социална 

политика, трудова заетост и здравеопазване и по устройство и развитие на 
територията, транспорт  на Общината разгледаха докладната записка. 
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Предоставям думата на техните председатели да ни информират. 
Постоянната комисия по ТСУ, заповядайте господин Иво Димитров. 

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК  

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Постоянната комисия по устройство и развитие на територията, 
транспорт на Общината на 22.01. 2013 г. проведе свое заседание и след 

проведеното обсъждане и гласуване, с 6 гласа „ЗА” и 1 – „въздържал се” 

подкрепи докладната записка в този вид.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. За комисията по социална политика, доктор Апти 

заповядайте. 
 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК 

Благодаря Ви. На проведено заседание на постоянната комисия по 

социална политика, трудова заетост и здравеопазване на 22.01. 2013 г., с 8 

гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се”, постоянната комисия 
подкрепя докладната записка с проекта за решение.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Имате възможност да задавате въпроси на вносителя, 
след което ви давам думата за становища и дебати. Има ли желаещи?  

 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Тук присъства и архитект Сергев, който е ръководител на проекта 
така, че и към него могат да бъдат въпросите, ако има такива.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Той също и на комисиите присъства. Даде своето обяснение. 
Наистина се касае за една редакционна поправка. Има ли желаещи за 
въпроси, становища, коментари? 

 Да, имате думата господин Цонев. Заповядайте. 
 

 Г-н Любомир Цонев – зам. – кмет на Община Разград 

 Уважаема госпожо Председател, 

 Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 Не знам дали сте обърнали внимание за какво става въпрос. Стария 
текст, който Общинския съвет е приел със свое предходно решение, което 

в момента коригираме гласи, че „Общинския съвет декларира готовност”. 

Думичката „готовност” не се е харесала на Управляващия орган и затова 
този Управляващ орган иска с едно писмо понеже няма за какво друго да 
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се заяде в нашата разработка корекция на решението в което категорично 

да се изрази неговото становище, т.е. да се махне думичката „готовност”. 

Ето за това става въпрос. Вие оценявайте какво значи решение на 
Управляващия орган. Благодаря. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря господин Цонев. Не само обърнахме внимание, ами и 

осмислихме предложението на вносителя. Да, заповядайте господин 

Грънчаров. 
 

 Г-н Мирослав Грънчаров – ПП „ГЕРБ” 

 Господин Цонев, днес имаме празник и смятам да приемем тази 

докладна и да си ходим. Да не се занимаваме с раздаване на отговорности 

кой виновен и кой невинен, защото Контролиращия орган най – вероятно 

си е свършил работата, тук стои въпроса: Кой не си е свършил точно? 

Предлагам да не се занимаваме повече с подобни неща, а да преминем към 

процес на гласуване и да приключваме с това нещо. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Имате предложение за прекратяване на дебатите. 
 

Г-н Мирослав Грънчаров – ПП „ГЕРБ” 

Да, точно. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Процедурно предложение за прекратяване на дебатите, но аз все пак 
ще попитам: Има ли желаещи други? Не виждам. Прекратявам дебатите и 

подлагам на гласуване. Гласуването е електронно, мнозинството е 
обикновено. Моля гласувайте.  
 

 Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 280 

 

С Решение № 242 по Протокол №18 от 30.10.2012 г  Общински 

съвет - Разград определи три зони за въздействие в Интегрирания 

план за градско възстановяване и развитие на град Разград (ИПГВР), 

изработван по Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ  № BG161PO001/1.4-07/2010/010  между Община Разград и 

Министерството на регионалното развитие и благоустройството по 

проект: 
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” Изготвяне на интегриран план за градско възстановяване и 

развитие на град Разград за осигуряване на устойчива, обновена и 

качествена градска среда”. Съгласно  точка 3 от решението Общински 

съвет Разград декларира готовност да не се променя обхвата на зоните 
за въздействие в рамките на ИПГВР Разград за период не по-малък от 

10 години след  приключване на дейностите по проекта. 

             Документацията ,обосноваваща избора на зони за въздействие 
от ИПГВР на град Разград, заедно с Решението на Общински съвет - 

Разград са представени за одобрение от УО на ОПРР на 20.11.2012 г. 
 Предложението на Община Разград е разгледано от 

Междуведомствената работна група за оценка на внесените 
предложения  с Протокол - становище №5 . С писмо  вх.№ 04-00-2 от 

04.01.2013 г. на Министерството на регионалното развитие и 

благоустройството, Управляващият орган на Оперативната програма 

е поискал от Кмета на Община Разград  изменение на Решението на 

Общинския съвет относно неговата категоричност да не се променят 

зоните за въздействие за определен период. 

 Предвид гореизложеното, както и на основание чл.21, ал.1, т.12 

от ЗМСМА и т. 5.8. «ПРОЦЕДУРА ПО ИЗГОТВЯНЕ И 

ОДОБРЯВАНЕ НА ИПГВР» от Изискванията за изпълнение на 

проекти по схема  BG161PO001/1.4-07/2010: „Подкрепа за интегрирани 

планове за градско възстановяване и развитие” на Управляващия 

орган на ОПРР – Главна дирекция «Програмиране на регионалното 

развитие» в МРРБ и писмо с  вх.№ 04-00-2 от 04.01.2013 г. на 

Министерството на регионалното развитие и благоустройството- 

Управляващият орган на Оперативната програма, Общински съвет 

Разград, 29 гласа «ЗА», «против» - няма, «въздържали се» - няма, 

 

РЕШИ 

 

       1. Изменя точка 3 от свое Решение № 242 по Протокол №18 от 

30.10.2012 г , която придобива следната редакция: 

      т.3. Общински съвет Разград декларира ,че обхвата на зоните за 

въздействие в рамките на ИПГВР Разград няма да бъде променян за 

период не по-малък от 10 години след  приключване на дейностите по 

проекта. 

 

Настоящето решение да бъде изпратено на кмета на община Разград и 

Областен управител на област Разград в седем дневен срок от приемането 

му. 
Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд – Разград. 
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Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 С това изчерпахме и втора точка по нашия дневен ред.  

 Благодаря ви за участието, но ще завършим естествено с празничен 

финал. За периода от предната до настоящата сесия имаме четирима 
рожденици. Ще започнем с рожденика, който в първите дни, в първите 
часове на Новата година празнува своя празник госпожа Дякова.  
 Госпожо Дякова, благодарим за цялата компетентност и сърце, което 

влагате във всички дебати и в работата на Общинския съвет. 
Продължавайте в този дух, имаме нужда от Вашето участие в заседанията 
на постоянните комисии и в работата на Общинския съвет. Желая много 

лично щастие. Заповядайте да Ви поздравим.  

 На 14 януари господин Димитър Стефанов. Господин Иво Димитров 
и господин Наско Анастасов са родени на един и същи ден.  

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС поздрави рождениците 
като им пожела много успехи, радост, щастие.  
 

Обявявам в 15.50 часа днешната тържествена сесия за закрита. 
Всички сте поканени на площада, както довечера на тържеството. 

Продължаваме като в приказките „Два дни тържества” и утре вечер 

заповядайте на изложбата и на представянето в театъра на новите 
„Почетни граждани”. 

 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  /П/ Не се чете  
/ Милена Цанева / 
 

  ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР: /П/ Не се чете 
/Теодор Ролев / 
 

 

 

 

 

 


